

STUDENTSKÁ VĚDECKÁ ODBORNÁ ČINNOST (SVOČ) –
2010/2011

OBOR: Teorie práva
AUTOR: Ondřej Švára

NÁZEV: Metodologická hodnota nauky o třech oblastech významu pojmu

POSUDEK VYPRACOVAL: Jan Wintr

1. Hodnocení tématu z hlediska jeho aktuálnosti a praktické použitelnosti

5

2. Hodnocení pojetí práce (systematika, logická stavba, použité metody, prameny)

5

3. Hodnocení obsahové (věcné připomínky k textu, konfrontace s jinými možnými názory, celkové zvládnutí tématu, zhodnocení závěrů práce, do jaké míry mohou být předmětem diskuse při ústním kole)

5

4. Hodnocení formální stránky práce (jazyková úroveň, přehlednost, grafická úprava a technické zvládnutí textu)

5

5. Stručně celkové hodnocení práce

20/20

Text je velmi podstatným příspěvkem k aktuální diskusi české právní vědy o interpretaci práva. Ondřej Švára, student práva i filosofie, kritizuje z pozic filosofie jazyka dosavadní psaní českých právních teoretiků (mj. Holländera, Gerlocha a Melzera) o jazykovém výkladu. Švárov text je informačně bohatý a seznamuje účastníky a pozorovatele aktuální právněteoretické diskuse s důležitými pojmy a poznatky obecné analytické filosofie.

Se Švárovými vývody mohou jen souhlasit a text je rozhodně příslibem dalších analýz, které pomohou zasadit aktuálně diskutované téma interpretace práva do kontextu současných poznatků obecné analytické filosofie. Jsem rád, že Ondřej Švára se v textu neomezuje jen na kritiku filosofických chyb právních teoretiků, nýbrž pokládá si i otázku, zda určité modely či konstrukce, ač třeba zastaralé, nejsou přece jen při vědomí jejich limitů i nadále vhodným nástrojem popisu či vysvětlení a snaží se o pozitivní řešení, zdokonalování a modifikování stávajících přístupů právní teorie k interpretaci práva. Zde starý model tří sémantických ploch Philippa Hecka podrobuje kritice, ale v určité modifikaci přesto shledává metodologicky sdělným. Dalším zajímavým rozšířením konfrontace teorií interpretace práva a filosofie jazyka by mohlo být rozšíření předmětu zájmu i na zahraniční právní teoretiky, mj. Marmora, Larenze, Kramera, Dworkina či Stelmacha.

DATUM A MÍSTO: Praha, 2. 5. 2011

PODPIS AUTORA POSUDKU: Jan Wintr v. r.